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 .  دوو نمرة  ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلَبذيَرةوةلامَى راست ه

  هةية ؟جياوازى دوو يةكتربرِينى ئاسؤيى دينَ  انةىخشنةكام لةم  روونكردنةوةىوينَةى  .1

                                                                                   

 𝑙𝑖𝑚 ئةنجامى   .2
 𝑥→−∞ 

(
 1 

 2𝑥2
− 1 + 3𝑥)   : 1−              دةكاتة   D. C. 0        +∞ B. −∞   A. 

, 3)دوورى خالَى   .3 𝑓(𝑥)  لةو راستةهيَلَة بدؤزةوة كة ليَكةوتى روونكردنةوةى نةخشةى (2− =  
3

 1−𝑥 
𝑥لة    دةنويَنيَت    = 4    . 

                 D. √2                                                            
 1 

√𝟓 
  C.      B. √10                       

 2 

√10 
         A. 

    خشتةى بةرامبةر ضةند بةهايةكمان  وة  هةر ضةند بيَت 𝑥نةخشةيةكى تاكي بةردةوامة و توانا داتاشراني هةية بةهاي   𝑓  وادابنيَ .4
 𝑙𝑖𝑚، ئةطةر بزانيت   ثيَدةدات  

  𝑥→𝑐 

 𝑓(𝑥)−𝑓(𝑐)  

 𝑥−𝑐 
= 𝑓(𝑎)  وة    32 + 3𝑓′(−𝑐) = 𝑓(−2). 

𝑓(𝑎2    ئةنجامي    −
4

  𝑎  
𝑎 كاتيَ  بدؤزةوة ( ≠ 0  . 

                                          0           D.   C. −65      −55  B. A. 81    

𝑓(𝑥)ئةطةر    .5 =
−4 

 √ 𝑥  
 𝑙𝑖𝑚 ئةوا ئةنجامى     

 ∆𝑥→0 

 𝑓(4+∆𝑥)−𝑓(4)  

∆𝑥
 1          دةكاتة : 

2
    D.  C. 

−1 

2
    1 

4
 B.  −1 

4
         A. 

 بضوكترين دوورى نيَوان دوو تيشكؤي هةية ؟  خوارةوةةى لةم برِطة ناتةواوانكام  .6

          B. 
 (𝑥+3)2

64
+

 (𝑦−4)2

25
= 1      C. 

 (𝑥−1)2

20
+

 (𝑦−1)2

150
= 1    D. 

 (𝑥+1)2

64
+

 (𝑦−3)2

36
= 1 A. 

 (𝑥−6)2

36
+

 (𝑦+2)2

81
= 1      

 𝑙𝑖𝑚 ئةنجامى   .7
 𝑥→−∞ 

 2𝑥2−𝑥−1 

|𝑥−2|
 .C. 2        D. -2                            −∞ B. +∞  A بدؤزةوة .  

∫ئةنجامى   .8  𝑥 𝑒𝑥 𝑑𝑥
3

0
𝑒3 2                :دةكاتة    − 1    D.     C. 2 𝑒3 + 1      −2 𝑒3 B. 2 𝑒3 A. 

 3𝑥+𝑐𝑜𝑠𝑥  ئةطةر  .9

𝑥
≤ 𝑓(𝑥)  ≤

  7+6𝑥 

2𝑥−2
𝑙𝑖𝑚دوو لةت بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى  ئةنجامي هةر  سةلميَنراوى    

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) ،َكاتي 𝑥 > 1 

                                                                                                                            −1   D.     C. +∞ 2 B.            3 A. 
𝑥كام لةم نةخشانةى خوارةوة لابردنى ثضرِان لة    .10 = 𝑥   لابردنى ثضرِان لة ةو  توانادا هةية لة 3 =  ؟  توانادا نييةلة   2−

                                𝑓(𝑥) =
2𝑥−4 

 𝑥2−𝑥−6 
   D.      C. 𝑓(𝑥) =

2𝑥−6 

 𝑥2−𝑥−6 
           B.𝑓(𝑥) =

2𝑥+4 

 𝑥2−𝑥−6 
      A. 𝑓(𝑥) =

2𝑥+6 

 𝑥2−𝑥−6 
 

𝑓(𝑥) بدؤزةوة كةوا لة نةخشةى  𝑏وة  بةهاي   𝑎بةهاى  .11 = {
2𝑥 + 1     1 < 𝑥 < 5

𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 |𝑥 − 3| ≥ 2
   .  دةكات خالَي ثضرِاني نةبيَت     

                                                                                  
 كة  دياريبكة𝐀  يةلاكيَشةئةو يرووبةر 𝑥بة ثيَي لة ويَنةى بةرامبةردا ،   .12

𝑦 برِطة هاوتاى  هةردوو بة  دةورة دراوة = 4𝑥2  ة و  𝑦 = 15 − 𝑥2 . 
  لةثاشاندا طةورةترين رووبةرى لاكيَشةكة بدؤزةوة .

 
  

        

             

𝑓(𝑥)هاوكيَشةى دةركةنارى لار بؤ نةخشةى   .13 =
   𝑥2−6𝑥+12  

 𝑥+4 
 .دياريبكة   

D. 𝑦 = 𝑥 + 10                             C. 𝑦 = 𝑥 − 10 𝑦 = 𝑥 + 2 B.  𝑦 = 𝑥 − 2 A. 

∫ئةنجامى    .14  (2𝑥 − 1)(𝑥 + 1) 𝑑𝑥
0

−1
              :دةكاتة   

  5  

6
  D.                   C. 

−5 

6
 −13 

6
 B.    13 

6
 A. 

𝑓′(𝑥)ئةطةر  .15 = 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + , 0 )كة روونكردنةوةكةى بة خالَى   بدؤزةوة   𝑓(𝑥)ئةوا نةخشةى    2  دةرِوات . دا  ( 1

A. 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥            B. 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥 − 2                                                              

                                                                       𝑓(𝑥) = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥 + 2 D. C. 𝑓(𝑥) = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥         

 𝑙𝑖𝑚ئةنجامى    .16
  𝑥→0 

  3𝑥2−𝑠𝑖𝑛2𝑥  

 2𝑥−𝑠𝑖𝑛3𝑥 
 .D                                     : دةكاتة  

  𝟑   

𝟐
           C. 2 0 B.  −1 A. 

𝑓(𝑥) ماوةى روو لة كةمبوون بؤ روونكردنةوةى نةخشةى  .17 = 3 − |𝑥 +  دياريبكة .   |4
                               ] − 4 , +∞[ D.          C. ] 3 , +∞[ ] − ∞ , −4[ B.  ] − ∞ , 3[  A. 

 ؟   𝑦ى ةهاوجيَ ية لةطةلَ تةوةركام لةم نةخشانةى ديَن  .18

            

 ؟ دياريبكةنةخشةى روونكردنةوةى بةرامبةر  .19

 

                                  
                       

     

∫ئةنجامى    .20
  3𝑥2  

√  𝑥3+3   
𝑑𝑥   بدؤزةوة : 

√  𝑥4 + 3𝑥 + 𝑐   D.     C. 2√  𝑥3 + 3 + 𝑐      1 

2
√  𝑥3 + 3 + 𝑐    B.              √  𝑥3 + 3 + 𝑐  A. 

     .ببةستةوةهةر نةخشةيةك بة بوارةكةى  .21
                      

    

   

 
 

𝑓(𝑥)خالَى وةرطةرِانى روونكردنةوةى نةخشةى   .22 = 𝑥
 2 

3 +  .بدؤزةوة    5
, D.               C. (8  نيية                                                              9) (1 , 6) B.  (0 , 5) A. 

 ؟هةلَةية  خوارةوةكام لةمانةى ,دا بةرامبةر روونكردنةوةى نةخشةىلة  .23

 

                                                             
                                                              

 

𝑓(𝑥)نةخشةى   مةوداى .24 =  
−1

𝑠𝑖𝑛𝑥
,∞−[                  . دياريبكة   −1] ∪ [1, +∞[ B.                      𝑅 − {0} A.  

                                                                                𝑅 − {𝑛𝜋 , 𝑛 ∈ I} D.                           C. [−1,1]        

𝑓(𝑥)هةموو دةركةنارة ستوونييةكانى نةخشةى   .25 =
 tan 𝑥 

𝑥
 بدؤزةوة .  
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4𝑥دوو راستةهيَلَى   بدؤزةوة كاتيَك( 𝒃 ) بةهاى   .26 + 𝒃𝑦 = 4𝑦  ةو    36− = 7 − 3𝑥    . لةطةلَ يةكتر ئةستوون بن  

                                                                                            D. −3             C.  
 1 

 3 
               

−3 

16 
 B.    

16 

 3 
 A. 

 𝑙𝑖𝑚     ئةنجامى .27
 𝑥→0 

1

 𝑥−1 
 + 

1

 𝑥+1 

2𝑥 
 .D.           C. 0 2 B.  −1 A      بوونى نيية                         :دةكاتة   

, 3−)خالَى  بة هاوكيَشةى ئةو راستةهيَلَة بدؤزةوة كة  .28       . 𝑥 دا دةرِوات و ئةستوونة لةسةر تةوةرى   ( 8
                                          𝑥 + 3 = 0  D. C.  𝑥 − 3 = 0     B. 𝑦 + 8 = 0                A. 𝑦 − 8 = 0         

, 2 )لة خالَى    𝑔نةخشةى   ليَكةوتى .29 , 𝑎 )بة خالَى  ( 5 𝑔′(2)  بدؤزةوة ئةطةر بزانيت  𝑎دا دةرِوات . بةهاى    ( 7− = 4 . 
                                                                                        3  D.          C. 1 −1 B.  −3 A. 

𝑓′′(𝑥)    داتاشراوى دووةمى دةكاتة  خوارةوةكام لةم نةخشانةى  .30 = 𝑥  
 1 

 ؟    3

A. 𝑓(𝑥) =  
3

  4  
𝑥 

 4

3 − 4          B. 𝑓(𝑥) =  
9

  28  
𝑥 

 7

3 + 9       C. 𝑓′(𝑥) =  
3

  4  
𝑥

 4

 3 − 8       D. راستن(𝐵 + 𝐶) 

7𝑦2جياوازى ضةقى و دوو تيشكؤ و دوو دةليلى برِطة زيادي   .31 − 9𝑥2  =  .بدؤزةوة   63 

 

𝑓(𝑥)  ئةطةر   .32 = 4 − 2𝑥2   وة    𝑔(𝑥) =
4

 𝑥−3 
𝑓) ئةوا ئةنجامى   ∘ 𝑔)(−5)   بدؤزةوة . 

                                                                                                           −7 

 2 
   D.          C. 

7

 2 
     B. 

−4 

 49 
    4

 49 
   A.   

𝑔(𝑥)دوو نةخشةى  هةر  ةىئةطةر روونكردنةوبدؤزةوة  𝒂بةهاى  .33 = 𝑎𝑥3 + 2𝑥 − 𝑓(𝑥) وة  1 = 4𝑥 + 𝑎  لة يةكترببرِن. 𝑥 = 2 
                                                                                           D.  

5

  7  
    C. 

−11 

  7  
            11

  7  
  B.             1  A.   

𝑆(𝑡)بةثيَى نةخشةى لادانى    𝑥خالَيَك لةسةر تةوةرى    .34 = 3 + 8𝑡 −  𝑡2   كاتيَ  دةجولَيَت  𝑡 ≥  لة كام لةم كاتانة خالَةكة  ، 0
D. 𝑡                                                       ؟دةجولَيَتبؤ لاى ضةث       = 5   C. 𝑡 = 4          𝑡 = 3 B.       𝑡 = 2   A. 

لةسةر رارِةوةكةى هةستا.فرِؤكةكة لة خالَى وةستانةوة بة تاودانيَكى نةطؤرِ دةرضوو بؤ ماوةى    (𝒎 𝟏𝟒𝟎𝟎)فرِؤكةيةك دواى برِينى ماوةى  .35
  .90  C. 110     D. B. 140         120  A      (𝒎/𝒔  )    يدا؟ثيَش هةستانى ، خيَراييةكةى ضةند بووة لةكاتى هةستان (𝟐𝟎 ضركة)

𝑓(𝑥) بةهاى شلؤقى نةخشةى  خوارةوةكام لةمانةى  .36 = 𝑥4 + 2𝑥2  ؟ةنوينَيَت د  

                                                                   𝑥 = 4 D.     C. 𝑥 = −1           B. 𝑥 = 1               A.  𝑥 = 0                
𝑥2𝑦 لارى ليَكةوتى ضةماوةى .37 + 3𝑦2 = , 1)لة خالَي      2  بدؤزةوة .  (1−

                                                                             A. 
−2  

7
                B. 

−2  

5
             C. 

  2  

7
              D.  

 2  

5
 

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى   .38 = 𝑥 𝑒−3𝑥   بدؤزةوة. 

𝑓′(𝑥) =
 𝑥−3 

 𝑒3𝑥
  D.        C. 𝑓′(𝑥) =

 3𝑥−1 

 𝑒3𝑥
 B. 𝑓′(𝑥) =

 1+3𝑥 

 𝑒3𝑥
    𝑓′(𝑥) =

 1−3𝑥 

 𝑒3𝑥
   A. 

, 8 ) :هاوكيَشةى ئةو برِطة هاوتاية بدؤزةوة كة تيشكؤى  .39 𝑥   :دةليلى،     ( 2− = −8   . 

                                                                      
𝑡√لوولةكيَكى وةستاو نيوةتيرةى بنكةكةى  .40 +  و بةرزييةكةى  4

 1 

2
√𝑡  بيَت،تيَكرِاي طؤرِاني قةبارةى لوولةكةكة بة طؤرِانى𝒕  بدؤزةوة كاتيَك 𝑡 =

16                                                               
 25 𝜋 

4
    D.                                  C. 

 13 𝜋 

4
  13 𝜋 

2
    B.          25 𝜋 

2
   A. 

𝑓(𝑥) رووبةرى ناوضةى سنووردراو بة روونكردنةوةى هةردوو نةخشةى  .41 = 7 − 2𝑥2    ة  و   𝑔(𝑥) = 𝑥2 −    .بدؤزةوة  5

                                                                                                        8     D.             C. 16 32 B.  64 A.   

𝑓(𝑥)نةخشةى   ماوةى قؤثاو بؤ روونكردنةوةى .42 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 12𝑥     دياريبكة. 

                                                 
 قةبارةى ئةو تةنة بدؤزةوة كة لة ئةنجامى خولانةوةى ناوضةى سنووردراو .43

𝑓(𝑥)   بة ضةماوةى نةخشةى   = 𝑠𝑖𝑛 𝑥  و تةوةرى𝑥    و بةدةورى تةوةرى𝑥  . دا دروست دةبيَت 
                                                             2 𝜋2 B.   𝜋2 A. 

                                                                                
  𝜋2

4
       D.         C. 

  𝜋2

2
            

𝑓(𝑥)  ئةطةر .44 = 2𝑥3 −  راستة ؟ خوارةوة، كام لةمانةى  1

                                             

∫ئةنجامى   .45  |2𝑥 − 3| 𝑑𝑥
3

0
 13                                    :دةكاتة   

2
       D.       C. 

 3 

2
             5 

2
 B.  9 

2
               A. 

𝑓(𝑥)بةهاى ناوةند بؤ نةخشةى    .46 = 3𝑥2 + 5𝑥 − , 1 ]لة ماوةى      4  .بدؤزةوة  [ 3
                                                                                                       27   D.          C. 54 19 B.  38 A. 

 ؟راستة  خوارةوةكام لةمانةى  .47

 C. 𝑙𝑖𝑚   
𝑥→−2− 

 𝑥+3  

𝑥+2
= −∞   D. 𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→0 

 𝑒𝑥 

𝑐𝑜𝑠𝑥
= 0 𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→2 

𝑥3+8  

𝑥−2
= 12   B. 𝑙𝑖𝑚 

   𝑥→3− 

−3|𝑥−3|  

𝑥−3
= 1 A. 

 بة بةكارهيَنانى يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى هةردوو داتاشراوى يةكةم و دووةم  .48

𝑓(𝑥)ويَنةى روونكردنةوةى نةخشةى       =
−2𝑥 

√ 2+𝑥2 
 دياريبكة.   

 
 ؟,  كام لةمانةى ديَن هةلَةية دا بةرامبةر روونكردنةوةى نةخشةىلة  .49

 B. 𝑙𝑖𝑚   بوونى نيية                   
 𝑥→2 

𝑓(𝑥)              A. 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→−2 

𝑓(𝑥) = 0             
                           𝑙𝑖𝑚 

   𝑥→1− 
𝑓(𝑥) = 1 D.                  𝑙𝑖𝑚 

  𝑥→0+ 
𝑓(𝑥) = −2 C.          

                                                       

, 2 )  : يةكانىتيشكؤهاوكيَشةى ئةو برِطة ناتةواوة بدؤزةوة كة  .50  .    14 : تةوةرى طةورة  و  ( ±5

 
  𝑥2

24
+

 (𝑦−2)2

49
= 1 D. C. 

 (𝑥+2)2

49
+

  𝑦2

24
= 1             B. 

 (𝑥−2)2

24
+

  𝑦2

49
= 1       A. 

  𝑥2

49
+

 (𝑦−2)2

24
= 1  


